

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нодировой Сайёрамо Салимшоевны на тему «Структурно-семантический анализ лексики наименования «хӯрок – food (пища)» в разноструктурных языках (на материале таджикского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно - сопоставительная лингвистика (филологические науки)

История человеческой цивилизации тесно связана с пищевыми ресурсами, составляющими одну из базовых потребностей человека. Следует отметить, что каждый этнос при этом имеет свои собственные вкусовые предпочтения.

Проблема становления и развития лексико-семантической системы разноструктурных языков активно разрабатывается в современной лингвистике. Пищевая лексика наряду с языком начала развиваться и составила определенную крупную лексико-тематическую группу. Лексика семантической группы «пища» в лексиконе человека занимает центральное место, т.к. питание как определенная часть материальной культуры человека подвергается постоянному изменению.

Благодаря введению в научный оборот новых лексических единиц и всестороннему анализу лексического состава данное направление успешно развивается на каждом этапе своего развития. Пища занимает значительное место среди всех групп лексики, поскольку её состав, способы её приготовления являются одним из важнейших элементов материальной культуры.

В автореферате Нодировой С.С. «Структурно-семантический анализ лексики наименования «хӯрок – food (пища)» в сжатой и лаконичной форме отражены содержание и структура диссертации, включая актуальность, новизну, теоретическую и практическую значимость, методы исследования, а также положения, выносимые на защиту исследуемой темы.

Автореферат Нодировой Сайёрамо Салимшоевны «Структурно-семантический анализ лексики наименования «хӯрок – food (пища)» в разноструктурных языках (на материале таджикского и английского языков)» полностью отражает содержание диссертации.

Наряду с научными достижениями уместно упомянуть и некоторые допущенные в автореферате погрешности:

1. В автореферате в четвертом разделе второй главы «Роль конверсии в образование лексики наименования «хӯрок – food(пища)» в малом количестве приведены примеры второй главе шестого подраздела.
2. В автореферате допущены некоторые погрешности технического и орфографического характера (на стр.16,17, 21).

Диссертация Нодировой Сайёрамо Салимшоевны «Структурно-семантический анализ лексики наименования «хӯрок – food (пища)» в разноструктурных языках (на материале таджикского и английского языков)», представляет собой законченное исследование, вполне соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Директор ГОУ “Президентская школа
для одарённых детей в Дангаринском
районе Хатлонской области”,
доктор филологических наук, доцент

Каримзода Ш. Б.

тел: (+992) 985 11 24 75

E-mail: shuhrat-karimov2@mail.ru

Подпись Каримова Ш.Б. заверяю
начальник ОК



Умаров Лутфулло

Почтовый адрес:

735320, Хатлонский область, Дангаринский р-н, с/с Корез

10.09.2024